
 

Ata  da  9ª  Reunião  Ordinária  de 
2025  do  Comitê  Intersetorial  de 
Acompanhamento e Monitoramento 
da  Política  Estadual  para  a 
População em Situação de Rua do 
Estado de Sergipe – CIAMPE/PSR-
SE.

Foi  declarada  aberta  a  9ª  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Intersetorial  de 
Acompanhamento e Monitoramento da Política Estadual para a População em 
Situação  de  Rua do  Estado  de  Sergipe  (CIAMPE/PSR-SE),  no  dia  trinta  de 
outubro de dois mil e vinte e cinco, realizada na Casa dos Conselhos, localizada 
no Centro de Aracaju/SE, contando com a presença dos seguintes membros: 
Joyciellen Santos (SEASIC), Viviane Reis (SEASIC), Marcos Corrêa (Cáritas), 
Jôse  Noemia  (SES),  Rosivânia  Ramos  (Bom Pastor),  Rute  Lisboa  (SEDUC) 
Mayara Garção (Secretária Executiva do CIAMPE) e convidada Jehnnyfe Acioli 
(SEASIC) e Rafael Marinho (Representante Pop Rua). A Sra. Joyciellen Santos 
deu  início  à  reunião  abordando a  primeira  pauta,  referente  às  propostas  de 
alteração do Regimento Interno. O primeiro ponto tratado foi sobre a questão da 
paridade e a possibilidade de outras modificações. Em seguida, questionou o Sr. 
Marcos  Corrêa  se  este  teria  alguma  proposta  a  apresentar.  O  Sr.  Marcos 
destacou  a  importância  de  cobrar  o  compromisso  das  entidades,  tanto  da 
sociedade civil quanto governamentais, e sugeriu a realização de uma reunião 
com  a  Secretária  Érica  Mitidieri,  seguida  de  outro  encontro  com  os(as) 
secretários(as) das pastas envolvidas, a fim de reforçar o comprometimento com 
as  políticas  públicas  voltadas  à  população  em  situação  de  rua  e  com  a 
participação do CIAMPE na política nacional,  citando como exemplo o plano 
“Ruas Visíveis”, já aderido pelo Estado. A Sra.  Rosivânia Ramos propôs que, 
após a eleição para a presidência do Comitê, fosse realizada uma reunião com 
representantes do  CIAMP Nacional, com o objetivo de alinhar as políticas que 
vêm sendo tratadas nacionalmente  e  promover  a  execução delas  no âmbito 
estadual.  O  Sr.  Marcos  Corrêa prosseguiu  mencionando  que,  em  alguns 
estados, como o Rio Grande do Norte, utiliza-se o termo “Rualogia”, que busca 
empoderar e politizar a população em situação de rua para a defesa de seus 
direitos e participação efetiva em conselhos e comitês. Ressaltou, ainda, que, 
além  da  negação  de  direitos,  há  recorrentes  situações  de  apreensões  e 
constrangimentos sofridos por essa população, especialmente em espaços que 
frequentam,  como  o  Centro  Pop e  algumas  UPAs.  Em  seguida,  abordou 
questões relativas às vagas em abrigos e à alimentação fornecida, relatando que 
as refeições entregues recentemente pelo Centro Pop encontravam-se em más 
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condições de consumo, fato presenciado e registrado em vídeo pelo Sr. Rafael 
Marinho. O Sr. Marinho relatou sua experiência pessoal enquanto pessoa em 
situação  de  rua,  mencionando  que  chegou  a  contrair  infecção  alimentar  em 
circunstância semelhante, enfatizando a gravidade do problema. A Sra. Viviane 
Reis fez uso da palavra, apresentando-se como nova representante da SEASIC 
na  cadeira  da  Assistência  Social.  Ressaltou  que  estava  atenta  às  falas  dos 
membros e que seu papel, enquanto representante governamental, é contribuir e 
esclarecer  as  ações  para  viabilizar  os  direitos  dessa  população.  Destacou, 
entretanto,  que  é  fundamental  que  o  Comitê  compreenda  plenamente  como 
funciona a política pública, sua execução, gestão e oferta de serviços. Afirmou 
que  o  Governo  do  Estado  mantém  forte  compromisso  com a  execução  das 
políticas voltadas à população em situação de rua, embora reconheça que a 
execução não é simples e que todos são passíveis de falhas. Reforçou que as 
reuniões sugeridas são importantes, mas que, inicialmente, é essencial que o 
Comitê  se  aproprie  do  conhecimento  técnico  e  prático sobre  as  políticas 
existentes e suas possibilidades de aprimoramento dentro da realidade local. Na 
sequência, a Sra. Joyciellen Santos deu prosseguimento às discussões sobre as 
alterações  no  Regimento  Interno,  sendo  apresentadas  propostas  e  sanadas 
dúvidas  acerca  dos  critérios  para  participação  das  entidades  civis,  como  a 
exigência de CNPJ ativo e atuação direta com a população em situação de rua. 
Foram ainda discutidos os critérios  para  formação de Comissões Temáticas, 
ficando proposto o quantitativo mínimo de um terço dos representantes, sendo 
ao menos dois da sociedade civil. Tratou-se também da questão das entidades 
faltosas,  que não têm demonstrado compromisso com as pautas do Comitê. 
Deliberou-se que será enviada  notificação às entidades ausentes, informando 
que, caso não indiquem novos representantes até a próxima reunião, entender-
se-á como desinteresse na permanência, sendo a cadeira declarada vaga. O Sr. 
Marcos Corrêa voltou a abordar o tema da alimentação fornecida no Centro Pop, 
reiterando que os alimentos têm sido entregues em condições inadequadas de 
consumo.  A  Secretária  Executiva  informou  que  a  situação  já  havia  sido 
comunicada à  Diretoria de Segurança Alimentar,  e que providências estavam 
sendo adotadas. O Sr. Marcos sugeriu que o CIAMPE formalizasse reclamação 
junto  à  Ouvidoria,  para  que  houvesse  retorno  oficial.  Foi  esclarecido  que  o 
procedimento  mais  adequado seria  que  os  próprios  usuários realizassem as 
denúncias,  por  possuírem  maior  propriedade  sobre  os  fatos.  O  Sr.  Rafael 
Marinho informou  que  tais  ocorrências  têm  sido  frequentes,  apresentando 
inclusive  alguns  vídeos.  A  Sra.  Jehnnyfe  Acioli reforçou  a  importância  da 
comunicação formal dessas situações, de modo que as devidas providências 
possam  ser  tomadas,  esclarecendo  que,  embora  exista  fiscalização,  é 
fundamental que os casos sejam relatados para que se identifiquem possíveis 
falhas.  Explicou  que  o  Governo  é  responsável  pela  gestão  e  repasse  do 
programa, mas que a execução direta é feita por empresas contratadas, sendo 
necessário o devido registro para que o Estado possa cobrar melhorias. Indicou 
que  o  canal  da  Ouvidoria é  o  meio  mais  adequado para  encaminhar  essas 
demandas. Em seguida, tratou-se da organização do evento “Praça que Abraça 
–  Edição  Especial  de  Natal”,  ficando  decidido  que  será  realizado  na  Praça 
Fausto Cardoso, aproveitando a decoração natalina do local. A data sugerida foi 
16 de dezembro, no período da tarde, mantendo os serviços ofertados no último 
evento,  acrescidos  de  entrega  de  brinquedos  para  as  crianças,  sorteio  de 
brindes,  mesa natalina com frutas e panetones,  jantar especial e apresentação 
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musical.  A Sra.  Joyciellen informou que levaria a proposta à Secretaria para 
aprovação da data, comprometendo-se a retornar com o posicionamento. Não 
havendo  mais  assuntos  a  tratar,  foi  encerrada  a  9ª  Reunião  Ordinária  do 
CIAMPE/PSR-SE, realizada no ano de 2025.

Aracaju, 30/10/2025.

Mayara Garção (Secretária Executiva CIAMPE)

Joyciellen Santos (SEASIC)

Viviane Reis (SEASIC)

Jôse Noemia (SES)

Rute Lisboa (SEDUC)

Marcos Corrêa (Cáritas)

Rosivânia Ramos (Bom Pastor)

Jehnnyfe Acioli (SEASIC)

Rafael Marinho (Representante da Pop Rua)
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